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(R) Oblicz:

a) (V2+1)*
b) (1 —+v3)°
c) (p+p)?

. (R) Wykonano potegowanie dwumianu (332 + %)9 i uporzadkowano jego skladniki. Oblicz wspolczynnik

stojacy przy x>.

Oznaczmy przez Pi3 liczbe wszystkich uporzadkowan zbioru {1,2,3,...,13}. Sprawdz, czy P35 dzieli si¢
przez:

a) 11
b) 17
c) 12!
. . 15
Dana jest liczba a = 12 |

a) Sprawdz, czy liczba a dzieli si¢ przez 5.
b) Sprawdz, czy liczba 2 jest dzielnikiem liczby a.
¢) Wyznacz liczbe wszystkich dzielnikéw naturalnych liczby a.

a) Oblicz n, gdy ( Z ) = 35.

b) Réznica miedzy < g ) a ( 711 ) wynosi 5. Oblicz n.

¢) Rozwiaz réwnanie: 20P,_s = P,, gdzie P, oznacza liczbe wszystkich permutacji zbioru n elementowego.
d) Rozwiaz réwnanie: CZ~7 = P;.

e) Rozwigz réwnanie: ( ; ) - ( g ) =0, gdzie x € {3,4,...}.

Pan Kowalski zalozyl w swojej firmie zamek z czterocyfrowym kodem. Aby mogl latwiej zapamigtad,
wybral kod, w ktérym suma dwdch pierwszych cyfr réwna jest 12, a suma dwoch ostatnich cyfr 10. Ile miat
mozliwoéci wyboru kodu?

a) Ile stéw dziesiecioliterowych mozna utworzy¢ ze stowa ANALFABETA?

b) Na ile sposobéw mozna ulozyé na pélce 30 ksiazek, sposréd ktérych 20 jest mniejszego formatu a 10
wiekszego tak, aby mniejsze i wieksze ksiazki nie byly ze soba pomieszane?

¢) Do przedziatu kolejowego drugiej klasy (dwa rzedy po 4 miejsca) wchodzi 8 0s6b. Na ile sposobéw moga
one zaja¢ miejsca tak, aby ustalone dwie osoby A oraz B siedzialy:

- obok siebie,

- naprzeciwko siebie.

Na jednej prostej dane sa 4 rézne punkty, na innej prostej réwnoleglej do niej 6 réznych punktéw. Ile istnieje
a) tréjkatow,

b) czworokatéw,

ktérych wierzchotkami sa dane punkty?

a) Na okregu zaznaczono sze$¢ punktéw. Ile réznych wielokatéw o wierzchotkach w tych punktach mozna
narysowac?

b) Na ile sposobéw mozna podzieli¢ 10 ksiazek miedzy dwie osoby tak, aby kazda z nich miala 5 ksiazek?
¢) Firma cateringowa dostarcza zestawy positkéw. Do wyboru jest 15 dan gléwnych, 10 napojéw i 5 deseréw.
Planujesz wybra¢ 3 dania gléwne, 2 napoje i 2 desery. Na ile sposobéw mozesz to zrobic¢?

Dany jest zbiér wszystkich cyfr.

a) Tle jest liczb trzycyfrowych?

b) Ile jest liczb trzycyfrowych o réznych cyfrach?

c) Ile jest liczb trzycyfrowych, w ktérych powtarza si¢ co najmniej jedna cyfra?

a) Na pewnej uczelni obowiazuje skala ocen: 2,3,4,5. Egzamin nie jest zdany, gdy otrzymana z niego
ocena jest rowna 2. Czterech studentéw tej uczelni stawito sie na egzamin. Na ile sposobéw mogag im by¢
wystawione noty, jesli wiadomo, ze wszyscy zdali egzamin?
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b) Kazdej z 10 os6b przyporzadkowujemy:

- dzien tygodnia, w ktérym sie urodzita,

- miesigc, w ktorym sie urodzita.

Ile r6znych wynikéw mozemy otrzymac?

c) Alfabet Morse’a zbudowany jest z dwéch réznych elementéw: kreski i kropki. Ile znakéw pisarskich
mozna utworzy¢ z tych elementéw, jesli kazdy znak nie moze posiada¢ mniej niz 3 i wiecej niz 6 miejsc
oznaczonych kropkami lub kreskami.

Dziesie¢ kaset wideo ustawiasz w kolejnosci na poétce. Na ile sposobéw mozesz to zrobié, jesli chcesz aby
trzy kasety z filmami twojego ulubionego rezysera staly obok siebie?

Piecioosobowa rodzina (rodzice, starsza cérka i blizniaki) ustawija sie do zdjecia.
a) Ile jest mozliwych ustawien dla osoby rozrézniajacej blizniaki?
b) Ile jest mozliwych ustawien zdaniem fotografa, dla ktérego bliZniaki sa identyczne?

Przesadna studentka zawsze, kiedy tylko w dniu egzaminu dostawala z szatni numerek z choéy jedng cyfra
2, prositla o wymiane na inny bez dwdjek. Jaki procent wszystkich 500 numerkéw w tej szatni stanowily
numerki ,nieszczesliwe” dla tej studentki?
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